

理论与思考

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的二十大报告举旗定向、总揽全局、思想深邃、气势恢宏，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。

为深入学习贯彻党的二十大精神，凝聚全体宝武人的奋斗意志，以勇毅前行的姿态奋进伟大征程，本版推出“理论与思考”专题，请集团内各领域的专家、管理者、老领导老同志等，阐述学习贯彻党的二十大精神的心得和思考，结合宝武创建世界一流伟大企业的生动实践，引发学思践悟，走好新时代的长征路，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献宝武力量。

征途漫漫，思想旗帜指方向；砥砺前行，风雨无阻永向前。

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。

党的二十大报告科学审视当今世界和当代中国发展大势，深入总结党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的生动实践和新鲜经验，从新的时代条件出发，针对我国改革发展面临的新形势新任务，坚持人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，提出了党的中心任务。不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章，是当代中国共产党人的庄严历史责任。习近平总书记在党的二十大报告中强调，“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在”，这为我们不断开辟马克思主义中国化时代化新境界，提供了遵循，指明了方向。

一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有正确思想指引。马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。百年来，我们党始终高举马克思主义伟大旗帜，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。历史与实践充分表明：中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。

马克思主义深刻改变了中国，中国也极大丰富了马克思主义。百年来，我们党坚持解放思想和实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一，不断开辟马克思主义新境界。我们党把马克思主义写在了自己的旗帜上，广大党员也深刻认识到，只有把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚持运用辩证唯物主义和历史唯物主义，才能正确回答时代和实践提出的重大问题，才能始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。

思想是力量，旗帜是方向。党的十八大以来，国内外形势新变化和实践经验，迫切需要我们进行理论和实践的探索上深入回答关系党和国家事业发展、党治国理政的一系列重大时代课题。我们党勇于进行理论探索和创新，以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，取得重大理论创新成果，集中体现为习近平新时代中国特色社会主义思想。

实践没有止境，理论创新也没有止境。从现在起，我们党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。这是一项伟大而艰巨的事业，前途光明，任重道远。同时要看到，改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有，我们面临着许多亟待回答的理论和实践课题。因此，必须继续坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”，及时科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。

继续推进实践基础上的理论创新，首先要把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。这就必须坚持人民至上，坚持自信自立，坚持守正创新，坚持问题导向，坚持系统观念，坚持胸怀天下。坚持和发展马克思主义，必须同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合。惟有如此，才能解决新时代改革开放和社会主义现代化建设的实际问题，才能让马克思主义在中国牢牢扎根。

我们已是夕阳红老人，老骥伏枥，志在千里。让我们传承党的优良传统，勇担新使命，为社区文明建设作奉献，向人民交出满意的答卷。

（原宝钢企业开发总公司交运公司党支部书记 庞胜堂）

增强队伍活力 创造最优绩效 宝钢包装开展贯彻落实 党的二十大精神集中学习

日前，宝钢包装组织开展学习贯彻党的二十大精神集中专题辅导。邀请同济大学经济与管理学院教授、博士生导师闫淑敏，同济大学教授张科平分别以“增强队伍活力动力”“创最优绩效”为主题进行辅导。

闫淑敏教授从审核三项制度改革具体案例深入浅出地阐述了增强队伍活力动力的方法和路径。张科平教授从如何实现有效沟通、提升领导力等方面进行了讲授，对管理人员如何团结带领团队成员锚定目标创造最优绩效起到了积极的促进作用。

宝钢包装党委提出，要不断加大三项制度改革力度，完善激励机制，围绕三支队伍加强人才培养体系建设，不断增强队伍的活力，进一步推动宝钢包装高质量发展；领导人员与管理者要努力提升战略思维能力、判断能力和沟通能力，提升有效整合资源的能力，推动工作上台阶上水平，促进公司蓬勃发展，使员工充满活力。（冯成勇）

为实现党的中心任务而努力奋斗

保持自身廉洁 筑牢思想防线

构筑守纪律讲规矩思想防线

马钢制造管理部部长助理 杨泉山

时刻铭记党员身份，把规矩意识树起来、严起来，真正做到内化于心、外化于行，是每一个党员义不容辞的责任。

严守规矩纪律，说起来容易做起来难。党的十八大以来，从中央到地方，各级党组织以“刮骨疗毒、壮士断腕”的决心和勇气，重拳反腐，惩贪去恶，苍蝇、老虎一起打，锲而不舍地推行和落实中央八项规定精神，推动正风反腐向基层党组织延伸，让广大党员不敢腐、不能腐、不想腐，自警自省，入脑入髓。

即便如此，各级纪、监委每年仍能查处一批批违纪、违规、违法的党员及领导干部。“贪廉一念间，荣辱两重天”，任何一名党员廉与贪仅在一念之间，可谓一步之遥，结果却是天壤之别。

我们必须引以为戒，掌握好人生的方向舵。选对了，便是风清气正，海晏河清。选错了，便是利令智昏，决疣溃痍。唯有“慎始慎独”，保持自身廉洁，筑牢思想防线，千万不能掉以轻心、随波逐流，放任自流。“取本分之财，戒无名之酒”，古人尚且可以做到，今天的我们更应做到。

党组织把我们安排到重要的岗位上，让自己施展才华，为企业发展贡献光和热，实现人生抱负，这是何等的荣耀和幸福。所以，我们要淡泊名利，知足常乐，懂得感恩和珍惜，懂得孰轻孰重，不能是非不分，好坏不辨。“祸莫大于知足，咎莫大于欲得”。人的思想一旦脱离了正确的方向，最终必然坠入黑暗的深渊，害人害己。

我们还应该做到“慎交”，交朋友必须择其善者而从之，远离那些心怀不轨、心术不正的“小人”，多向政治修养崇高的、道德品行纯洁的、严于律己的人看齐和学习。“近朱者赤，近墨者黑”，这是亘古不变的道理。如果不把住交友的底线，和一些善于蝇营狗苟、徇私枉法的不法分子经常推杯换盏，甚至声色犬马，结果可想而知，必然在腐败的道路越滑越远，直至东窗事发，身陷囹圄。

“人不以规矩则废，家不以规矩则殆，国不以规矩则乱”。纪律规矩就是界尺，界尺内我们责无旁贷，履职尽责，善作善成，勇挑重担，不辜负组织的嘱托，保质保量地完成各项工作任务。避开、绕开、躲开纪律规矩的约束，那就是我们逾越了鸿沟、红线，背弃了组织的培养和信任，背弃了自己的誓言和原则，好比火车脱轨、飞机偏航，如果不能及时幡然醒悟、迷途知返，那么就会酿成大错，悔之晚矣。

每一名党员都必须严守纪律规矩，从一言一行做起，从一点一滴严起，牢固底线思维，恪守“红

党风廉政和廉洁文化建设只有常抓不懈，才能让干部员工在思想上筑牢不想腐、不敢腐、不能腐的防线。

在宝武创建世界一流企业的征程上，党员领导干部以及关键岗位敏感人员如何理解廉洁的必要性？自身还需要在哪些方面加强廉洁从业意识？如何更好地在岗位践行廉洁自律？本版开设“廉洁‘我’来说”栏目，请党员领导干部、关键岗位敏感人员等结合岗位和职务撰写对廉洁自律的认识与思考文章，进一步树立廉洁从业意识，守住廉洁防腐底线。

线不可逾越、雷区不可触碰”的意识，强化政治学习，以规矩为墙，以纪律为高压线，在干净中永葆纯洁、在干事中磨炼能力、在干炼中体现作为，只有如此才能成为合格的共产党员，为打造后劲十足大而强的新马钢励精图治、奋勇争先。

慎初才能及远

宝武资源党委巡察办副主任
总部机关纪委书记 严冰

明代有一则“轿夫湿鞋”的故事，讲的是张瀚初任御史，去参见都台长官王廷相，王廷相给他讲的一个乘轿见闻。内容是：一日，他在雨后乘轿进城，有一轿夫因穿了一双新鞋，刚开始时小心翼翼“择地而行”，后来一不小心踩进了泥水里，由此便“不复顾惜”，任鞋子完全弄脏。王廷相告诫新任御史：居身之道，亦犹是耳，倘一失足，将无所不至矣。

轿夫这种从“择地而行”到“不复顾惜”思想上的变化，源于一失足。可见，“一”是量变之始、质变之源。没有“一步之错”，便无以生出种种是非。第一次既是“缺口”，也是“关口”，有了第一次开始，就会有第二次接受，第三次默认，第四次麻木。第一道防线一旦被打开或突破，便会一泻千里，无所忌憚，从此一发不可收。

循着所有落马贪官的堕落轨迹，我们不难发现，起初他们都想做清官、好官，但随着职位的升迁、环境的变化，手中的权力越来越大，面对社会上的种种诱惑，他们开始挡不住了，从最初的胆战心惊发展到后来的“心安理得”，以至于一步一步地堕入腐败的泥潭，走向犯罪的深渊。起先都认为一顿饭、一瓶酒、一盒茶算不了什么，但这些貌似的小节，却是“温水煮青蛙”，日积月累，在不知不觉中丢了原则，失了底线，毁了习惯，酿成悲剧。

为此，党员领导干部要守住初心，在面对各种诱惑和腐蚀时，必须时刻保持清醒，筑牢思想防线，不被各种诱惑所左右，不为功名利禄所腐蚀，以“君子慎始而无后忧”自励，以“其始不立，其卒不成”为戒，牢固树立正确的权力观、地位观、利益观，把“慎初”融入修身做人、为公用权、干事创业的方方面面，警惕小毛病、严防小问题，坚决守住第一道“防线”，把住第一道“闸门”，自觉在“一”面前“不越雷池一步”，真正做到“新鞋不踩泥，河边不湿鞋”。

文化的打造需多方位同步推进

华宝租赁党支部书记 虞玮

党的二十大对坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程作出战略部署，是必须常抓不懈的重大政治任务。以文化潜

移默化的影响，将从从严治党同化于心、固化于行，是常抓不懈的最好手段，廉洁文化建设是以文化人、润物无声的系统工程，我们必须把加强廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制之一。

华宝租赁作为一家混合所有制企业，深知廉洁文化建设对于营造风清气正经营环境的重要性，也深知只有洁身自好才能确保企业可持续发展。融资租赁行业是一个充分竞争的行业，部分领域激烈的同业竞争以及并非完全透明的展业环境产生了一定数量的腐败案件。保持机体健康、保持队伍纯洁，成为摆在党支部与经营层面的一大课题，针对这一问题，党政要同题共答。

人是打造廉洁文化的关键载体。“让廉洁的人干廉洁的事”是华宝租赁追求的廉洁境界。“千里之堤溃于蚁穴”的典故告诉我们，必须严把进员关口，注重德才兼备、以德为先。在廉洁问题面前保持应有的“洁癖”，即便是在2017年公司创立元年和招兵买马的关键时期，华宝租赁在选人用人时也毅然决然地将1名有过廉洁从业问题的销售能手拒之门外。此后，又婉拒多名低德高能人员。廉洁永远是华宝租赁每位员工的标签，不能让任何一滴有问题的血液进入、腐蚀机体。

廉洁文化的打造既需要正面引导，也需要反向鞭策。一方面，华宝租赁党支部及时传达党中央、宝武及华宝投资关于廉洁建设的有关精神，在主营业务相关的尽职调查、签约等廉洁风险高发环节建立双人会同推进机制，业务人员与信审人员、业务人员与资管人员出双人对已成为一道风景线，以互相监督、互相提醒强化廉洁意识；另一方面，做好警示教育，人力部门定期更新公司公共盘中的案例，通过每周例会及党员大会等途径加强案例学习，并在中秋节、春节等廉洁风险高发期，多途径开展廉洁提醒。

文化的打造需多方位同步推进，华宝租赁在廉洁文化的打造上也正是这样做的。在文化营造层面，做到廉洁精神上墙，宣扬正能量，以“不想腐”为目的加以引导；在制度约束层面，紧盯风险部位，合理管控关键环节，确保“不能腐”；在意识层面，通过双向强化，使员工“不敢腐”。万里长征无尽头，廉洁文化建设永远在路上，华宝租赁正向着廉洁的圣山攀登。



定向引航，深入推进新时代 党的建设新的伟大工程

（上接第1版）

改革发展 加强党建工作绝不松懈——

对党建工作认识的深或浅、部署的实或虚、成效的高或低等，都直接关系到企业能否始终不忘初心、牢记使命！直接影响到企业能否始终统一思想、统一意志、统一行动。宝武党委高度重视不断加强党建工作，围绕“六个有机统一”，促进党建与生产经营深度融合，按“自觉站位、政治引领；主题突出、特色鲜明；内容丰富、形式多样；亮点纷呈、落地见效”总基调来抓实、抓紧、抓好，企业始终保持党建引领发展的良好态势。

自省纠偏 补齐党建短板刻不容缓——

习近平总书记在党的第二十届中央纪委第二次全体会议上强调：“始终坚持问题导向，保持战略定力，发扬彻底的自我革命精神，永远吹冲锋号，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，把党的伟大自我革命进行到底。”

肩负“国之大事”的宝武，在跨越发展的征途上，也清醒看到党建工作存在的短板和差距。宝武党委书记、董事长陈德荣在党委工作报告中指出：当前集团党建工作仍存在“以高质量党建引领高质量发展不到位、基层党建工作与党风廉政建设责任落实不到位、违反中央八项规定精神问题仍时有发生、党建工作与生产经营深度融合的成效还不明显、基层组织建

设滞后于公司改革发展需要、干部队伍梯次结构不合理等”等问题。应该说，敢于正视存在的问题，体现了宝武人“自我革命”克服不足的坦荡勇气和“眼睛向内”修正纠错的坚强决心。而解决这些问题，是宝武实现新时代新征程使命任务必须迈过的一道坎，也是全面从严治党适应新形势新要求必须啃下的硬骨头。

思政文化 助力凝心铸魂任重道远——

我们要全面落实意识形态工作责任制，以全面加强思想政治建设和企业文化建设为抓手，树“同一个宝武”理念，凝心铸魂促发展。坚持将宝武价值观和宝武精神融入企业经营管理实践，强力推进企业文化建设工程、卓著品牌建设工程，有效促进文化力向生产力转变。精彩纷呈的“公司日”系列庆典、齐唱国歌共跳司操、历史人物故事诵读……这些主题活动的成功举办，弘扬了主旋律，传播了正能量，极大提振了宝武人干事创业的精气神。我们要坚持党管干部党管人才，建设堪当重任的高素质专业化干部队伍。大力实施人才强企战略，培养更多的政治素质高、业务能力强、责任担当的“国有企业家”“科学家”“科技领军人才”“卓越工程师”“大国工匠”……打造世界一流人才高地。我们要坚持大抓基层的鲜明导向，不断增强党组织政治功能和组织功能，确保在任何艰难险阻面前，让各级党组织战斗堡垒更加坚不可摧，让广大党

员先锋模范作用更加充分发挥，让鲜艳党旗在宝武上空高高飘扬！

正风清廉 从严肃纪反腐永在路上——

习近平总书记指出：“治国必先治党，党兴才能国强。”我们要坚持强化政治监督，推进党中央决策部署不折不扣落实；我们要落实“四责协同”，完善大监督体系，进一步提升治理效能；我们要深化政治巡视，充分发挥全面从严治党利器作用；我们要纠“四风”树新风，持续营造干事创业的良好氛围。对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展，具有重要意义。

根据中央统一部署，宝武学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会于4月14日召开。陈德荣在会上指出，习近平总书记主题教育工作会议上的重要讲

话，是一次有力的政治动员、系统的权威辅导、深刻的党性教育，是一篇马克思主义纲领性文献，为全党开展主题教育上了“第一课”，提供了根本遵循。宝武要进一步传达学习习近平总书记主题教育工作会议上的重要讲话精神，坚决贯彻落实党中央关于开展主题教育的工作部署，在中央第45指导组的精心指导下，认真组织全集团启动开展主题教育，将习近平新时代中国特色社会主义思想转换为推动宝武改革创新发展的强大动力，用党的创新理论武装头脑，担当起国资央企顶梁柱、压舱石的使命责任，在新时代新征程上，将宝武加快打造成为世界一流伟大企业。

“星辰大海，伟大征程”，在宝武向着创建世界一流伟大企业目标迈步行进的今天，惟有以党的二十大精神为指引，高举旗帜，团结奋进，全力以赴加快建设世界一流伟大企业，时刻牢记“两个永远在路上”，持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，我们才能当之无愧勇做经济增长的“定盘星”、科技创新的“先行者”、新型绿色低碳现代产业链建设的“引领者”、国有经济布局优化和结构调整的“践行者”、国资国企改革“示范者”。也惟有如此，“宝武号”这艘威武强大的“钢铁航母”才能做到把准航向、铁肩担义、戮力同心、开足马力、奋楫笃行、劈波斩浪，去实现宝武创建世界一流宏伟目标，不断从胜利驶向胜利的彼岸！